Викторина «ПДД-Квиз» (возраст 12-15 лет)
Цель: совершенствование знаний по правилам дорожного движения у обучающихся. 
Задачи: 
- выявлять и развивать интеллектуальные, познавательные способности, широту кругозора обучающихся;
- формировать культуру межличностного общения, умений опознавать, анализировать, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию;
- воспитывать чувства толерантности, взаимовыручки, коммуникабельность по отношению к сверстникам и взрослым.
Оборудование: проектор, таймер, вопросы о ПДД (см. ниже), картинки с дорожными знаками (любые в большом количестве), карточки с ситуациями в ПДД (см. ниже), картинки с нарушениями ПДД (см. приложение 2), аудио-записи со звуками дороги/улицы/транспорта (см. ниже)
Ход мероприятия
Ведущий. Дорогие ребята, сегодня мы проводим викторину по правилам дорожного движения. С каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют от водителей и пешеходов быть очень внимательными. Дисциплина, осторожность и соблюдение правил дорожного движения водителями и пешеходами – основа безопасного движения на улице. Послушайте немного об истории правил дорожного движения. В России правила дорожного движения на лошадях были введены Петром I 03.01.1683 года. Указ звучал так: «Великим государем ведомо учинилось, что многие учли ездить в санях на вожжах с бичами большими и едучи по улице небрежно людей побивают, то впредь с сего времени в санях на вожжах не ездить». Первый светофор был изобретен в 1868 году в Лондоне. Это был газовый фонарь с двумя фильтрами: зеленым и красным. Цвета менялись с помощью ручного привода, которым управлял полицейский. Первый сигнальный светофор появился в США в 1919 году.
Представление жюри, команд.
Первый раунд викторины называется «Вопрос – ответ». Вам даются вопросы, а вы отвечаете на них. Вам дается на это 5 мин. Кто больше даст правильных ответов, тот и выиграет в раунде. 
1. По ней ходят и ездят (дорога) 
2. Запрещающие знаки имеют форму и цвет (круглые, белые, с красной каймой) 
3. По тротуару человек ведет велосипед. Является ли он пешеходом? (да) 
4. Если вам 11 лет, имеет ли вы право ехать на переднем сиденье автомобиля? (нет) 
5. С какого возраста можно обучаться вождению на легковом автомобиле? (с 16)
6. Место отдыха и хранения транспортных средств (гараж) 
7. Можно ли переходить дорогу, если в основном светофоре зеленый сигнал, а в пешеходном красный? (нет) 
8. Как могут наказать человека, нарушающего ПДД? (оштрафовать) 
9. С какого возраста разрешается управлять велосипедом при движении по дорогам? (с 14) 
10.  Где должны ходить пешеходы по улице? (по тротуарам) 
11.  Какой цвет светофора обозначает команду «Приготовиться к движению»? (жёлтый) 
12.  Какой островок для пешеходов существует на проезжей части? (безопасности)
13.  В каких местах устанавливается знак «Осторожно, дети!» (где возможен выход детей на проезжую часть) 
14.  Кому дает команды пешеходный светофор? (пешеходам) 
15.  Лицо, управляющее каким-либо транспортным средством? (водитель) 
По окончании времени команды зачитывают ответы. Ведущие посчитывают правильные ответы и объявляют победителей раунда. 
Ведущий. Второй раунд «Смотри, знак!» В этом раунде вашим капитанам необходимо за минуту назвать как можно больше показываемых знаков. Вам на пару секунд будут показываться слайды с дорожными знаками. Ответ засчитывается тогда, когда вы в точности называете их названия. 
Ведущий запускает таймер и слайд-шоу с дорожными знаками. Себе помечает количество названных знаков. По количеству названных знаков определяется победитель раунда. 
Ведущий. Третий раунд «Трудная ситуация». Вам сейчас будут показаны карточки с ситуациями, которые наиболее часто встречаются на дорогах. После трехминутной подготовки по каждой ситуации вам необходимо представить план своих действий.
Ситуации:
1. Вы ехали на заднем сиденье легкового автомобиля. После остановки автомобиля на проезжей части вам необходимо выйти из салона. Как вы поступите?
2. Вы стоите на остановке и ждете автобус. Автобус задерживается, а количество пассажиров на остановке все увеличивается. И вот автобус подъезжает. Как вы поступите в этом случае?
3. При движении в автобусе неожиданно начался пожар. Что вы предпримете?
4. Катаясь на велосипеде, вы подъехали к автомобильной дороге. Вам необходимо перебраться на другую сторону дороги. Как вы это сделаете?
При ознакомлении с ситуацией команды готовятся три минуты и представляют свой ответ. Ведущий оценивает логичность и полноту ответа. По итогам ответов определяется победитель. 
Ведущий. Четвертый раунд «Кто нарушитель?». Сейчас вам будут представлены картинки, где показывают нарушения на дорогах. Объясните где именно здесь нарушения, и кто из участников неправ. Это задание на реакцию. Ответ дают те, кто первые сообразил и поднял руку. Побеждает команда, давшая больше всего правильных ответов. Если первые подняли руку, но ваш ответ неправильный, то право ответа переходит соперникам.
Ведущий показывает картинки. Ответы команд. Ведущий посчитывает ответы и оглашает победителя раунда.
Ведущий. Последний раунд «Шум дороги». Сейчас вам будут даны аудио-записи с различными звуками дорожного движения. Ваша задача – определить, что за звук. Здесь ответы даются как в предыдущем раунде. 
Ведущий включает звуки:
- автомобильной трассы;
- сирена скорой; 
- сирена полицейской машины;
- сигнал автомобиля;
- двигатель грузовой машины;
- двигатель мотоцикла;
- звук светофора;
- стук трамвая;
- двигатель автобуса.
Ответы команд. Оглашается победитель раунда. 
Ведущий. И победителем нашей викторины становится команда …. Вы получаете звание лучший знатоков ПДД. ПДД – залог нашей безопасности на улице. Не пренебрегайте ими, и не произойдет несчастья. Спасибо, что приняли участие в нашей викторине. 
Награждение грамотами, общее фото.
Приложение 2
Нарушение ПДД
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